

1. Zapovězeno jest užívatí zvířat starých, nedostatečně živých, dušných, vysílených a strhaných k pracím, které jich síly přesahují a vůbec k jakékoliv práci zvířat nemocných (ve vyšší míře ochromlých, většími ranami otevřenými postižených a značně otláčených).

Postroj zvířat k práci používaných budiž vhodný a tak uzpůsobený, aby jim v práci nepřekážel, ani nepůsobil bolestí.

Zakázáno je užívatí dvojitého jha u hovězího dobytka, vyjma při orání.

Koně a skot musí býti dle půdy a počasí přiměřeně okovány.

Stojí-li dobytek po delší dobu pod širým nebem, budiž přiměřeně chráněn, obzvláště proti zimě.

Upadne-li potah, budiž ihned vypráhnut; před vypráhnutím nebuď pobízen ku povstání.

2. Překládati povozy, t. j. nakládati břemena, která nejsou přiměřena síle tahounů, druhu a stoupání cesty, je zapovězeno, právě jako svážeti náklady po srázných cestách bez vhodné brzdy.

Vždy budiž užito přípreže nebo náklad přiměřeně zmenšen, může-li potah jen s těží povozem hnouti.

Nikdy však nebuď zvíře nuceno přílišným bitím k pracovnímu výkonu, obzvláště když tento přesahuje jeho síly.

3. Pro vývoz zemin ze stavebních dolů, pak z dolů všelijakého druhu, dále při dovozu kamení, cihel a jinakého staviva, pokud lze vůbec náklady svážeti a vyvážeti, buď vždy zřízen výjezd, jenž by stoupal nejvýše v poměru 1 : 10 a buď tak upraven, aby ho bylo lze bez obtíží používatí; voziště budiž vždy v takovém stavu, aby se kola vozů příliš nezařezávala. Na každém staveništi, kde se vyvází způsobem svrchu uvedeným, buď ihned použito přípreže, jakmile toho bude zapotřebí. Za zachování těchto předpisů je zodpověden stavbuvedoucí nebo jeho zástupce.

4. Zapovězeno jest užívatí psů starých nebo příliš mladých, pak nemocných, slabých nebo příliš malých, fen pokročile březích nebo kojících. Rovněž zakázáno jest užívatí u tahacích psů opratě, biče nebo chomoutů.

Oje budiž upevněno na hrudi nebo popruhu psovu, nikdy ne na obojku, a to tak, aby si pes mohl lehnouti. Průvodce pomáhej psu, kde zapotřebí táhnouti. U vozíku buď brzda a tabulka se zřetelným jménem a bydlištěm majitelovým. Také měj s sebou průvodčí stále nádobu k napájení a za chladnějšího počasí podložku, jakož i příkrývku pro psa při zástavkách. Na vůz (saně) budiž jen